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铜仁职业技术学院2022年分类考试招生
职业技能（职业技能适应性）测试考生须知

一、考生参加职业技能（职业技能适应性）测试应携带本人身份证、高考报名表参加测试；未按要求携带的考生，不得参加测试。

二、考生应至少在测试开始前40分钟登陆腾讯会议APP（考生的考场安排与测试时间，将提前1天在“铜仁职业技术学院招生信息网”上公布），并及时接受考场联络协调员通过系统发出的测试邀请；对测试开始后仍未进入系统的考生，视为放弃测试资格。

三、考生在接受线上测试邀请后，应保持在线待考，不得随意离线、变换测试场地，关闭与考试无关的通信工具，并搁置一旁；同时，保证测试环境独立、安静、网络通畅，且无其他人员在场。

四、测试开始前，考生服从考场联络协调员管理，配合开展身份验证、抽取测试序号与测试纪律的宣读等准备事项。考生如有特殊情况，应向考场联络协调员提出申请。

五、测试过程中，考生应按照考官的要求，接受测试，不得做与测试无关的其他事项。

六、如考生未按上述要求参加测试或有违反测试规定，扰乱考场秩序的，将按有关规定处理。

七、考生因网络掉线等特殊原因导致未能按时参加或完成测试，可在报考专业测试结束前，联系考场协调联络员，并按程序申请补测。

注：1.所有考生应在考试前下载安装好腾讯会议APP；

2.中职学生考试前一台设备（必须有摄像头）下载安装好腾讯会议APP，另一台设备还需要用下载安装学习通APP。
铜仁职业技术学院2022年分类考试招生
职业技能（职业技能适应性）测试考官守则
一、考官必须具有高度的责任心，忠于职守，熟悉掌握线上职业技能（职业技能适应性）测试工作程序和评分标准及相关规定，保证测试工作的顺利进行。

二、严格遵守考试工作纪律，按时到达指定岗位，不得迟到或早退，考官之间、考官与工作人员之间不得传递考生的信息，严禁一切徇私舞弊行为。

三、按照线上职业技能（职业技能适应性）测试题的要点和考生的答题思路，作出公正合理的判断和评价，对考生进行客观公正公平独立打分，不得打“人情分、关系分”，并按要求认真填写评分表，自觉接受监督员的监督。

四、在考场内不得吸烟、携带手机、私下议论、随便外出，所有携带的手机等通讯工具，须交监督员统一保管。所有考官不得携带考生信息进入考场（如报名表、照片等），考生进场后不得有与测试无关的语言和举止，不得向考生提问测试题以外的话题。

五、主考官主持整个测试工作及测试导入语的陈述，向考官和工作人员提出工作要求，掌握中途休息时间。工作人员计算出的测试成绩，经监督员确认，由主考官签字后密封保存。
六、考官与考生间有应回避的亲属关系的，考官须主动向主考官提出回避，不参加该考生的打分。

七、考官要严格遵守保密规定，不得向任何人透露“线上职业技能测评标准”、“题目及答题标准”等与测试相关的内容，测试材料用完后由工作人员负责收回。

铜仁职业技术学院2022年分类考试招生
职业技能（职业技能适应性）测试考生守则

一、考生必须携带本人身份证进入测试考场，违者取消测试资格。

二、考生要遵守纪律，按程序和要求参加测试，不得以任何理由违反规定，影响测试，违者取消测试资格。

三、考生必须在规定时间内登陆腾讯会议APP，按抽签顺序参加测试，规定时间仍未登陆的视为自动弃权，取消测试资格。在候考过程中不得随意离线、变换测试场地。

四、考生在测试时不得携带任何物品和资料进入测试会场。每个考生测试时间不得超过8分钟。如规定时间仍有剩余，考生表示“答题完毕”，不再补充的，可转入下一题提问。

五、考生可在每题规定的答题时间内进行必要的准备和思考。

六、考生不得以任何方式向考官或工作人员（候考室工作人员除外）透露本人的姓名、考号等信息，违者测试成绩按零分处理。

七、线上职业技能（职业技能适应性）测试结束后，考生方可退出腾讯会议APP。
铜仁职业技术学院2022年分类考试招生
职业技能（职业技能适应性）测试考场纪律
    一、考生必须保持线上测试考场肃静，各种与考试通讯无关的通信工具一律不准带入，不得随意走动。

二、考生至少在测试开始前40分钟登陆腾讯会议APP。

三、考生应自觉遵守《线上职业技能（职业技能适应性）测试考生守则》。

四、考官要自觉遵守《线上职业技能（职业技能适应性）测试考官守则》。

五、监督人员要认真履行监督职能，对测试工作如有意见、建议和要求，可提前或在一名考生测试结束后，向主考官提出。

六、工作人员要密切配合考官共同创造良好的线上职业技能（职业技能适应性）测试环境，认真负责，努力工作，严守纪律，周到服务。

铜仁职业技术学院2022年分类考试招生
职业技能（职业技能适应性）测试考生违纪处理规定
考生有下列情况之一者，线上职业技能（职业技能适应性）测试成绩按零分处理。

1、线上职业技能（职业技能适应性）测试结束前，随意离线、变换测试场地以及不按规定退出腾讯会议APP，与工作人员及其他未测试的考生交谈并通报试题内容的。

2、请他人测试或代他人测试的。

3、对无理取闹，扰乱考场秩序、辱骂他人或威胁他人的，除按零分处理外，并通知其所在学校处理；情节严重的，交公安部门处理。

4、有其他违纪行为者。



